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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO N°. 1040/2011 

 
Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 14 de outubro de 2011.  

 
Aos 14 (quatorze) dias do mês de outubro de 2011, às 19h30, em sua sede própria, reuniu-se em sessão 
ordinária a Câmara Municipal de Rio Novo, sob a presidência do vereador Elder Louro de Souza e com a 
presença dos seguintes vereadores: José Adriano Tostes Xavier, Guilherme Costa de Castro, Francisco de 
Assis da Cruz, Ormeu Rabello Filho, Heitor Cordibeli dos Santos, Marcio Andrey Vieira Moreira, Ivalto 
Rinco de Oliveira e Eder Lima Moreira. ATA – Dispensada a leitura das Atas n°. 1038 e 1039/2011, 
foram as mesmas aprovadas por unanimidade dos presentes.  EXPEDIENTE – 01 – Projeto de Lei n°. 
011/2011. Autoriza Assinatura de Convênio e dá outras providências. Rio Novo, 06 de outubro de 2011. 
Antonio de Moura Varotto. Prefeito Municipal. 02 – Ofício PMRN/2011/0145. Do Prefeito Municipal ao 
Presidente da Câmara Municipal. Referência: Razões do veto ao Projeto de Lei substitutivo n°. 004/2011 
elaborado e aprovado pela Câmara Municipal de Rio Novo em sessão de 20 de agosto de 2011. Rio Novo, 
06 de outubro de 2011. Antonio de Moura Varotto. Prefeito Municipal. 03 – Projeto de Lei n°. 010/2011. 
Concede reajuste salarial aos profissionais do Magistério do Município de Rio Novo. Rio Novo, 06 de 
outubro de 2011. Antonio de Moura Varotto. Prefeito Municipal. 04 – INDICAÇÃO Nº. 84/2011. 
Autores: Eder Lima Moreira e Guilherme Costa de Castro. Ao EXMO. SR. Elder Louro de Souza. 
Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo. Ref.: REITERA SOLICITAÇÃO. Os vereadores que este 
subscreve requerem que, após apreciação do plenário, seja encaminhado ofício reiterando indicação feita 
ao Executivo Municipal em fevereiro de 2009 para que sejam tomadas providências quanto à iluminação 
da Quadra Esportiva do Bairro Renascer, bem como de reforma das grades protetoras e traves, pois estão 
gerando riscos aos usuários da mesma. JUSTIFICATIVA: Passando pela localidade, no Bairro Renascer, 
tornam-se evidente e urgente as melhorias na estrutura da referida quadra, sobretudo da iluminação da 
mesma. A instalação de iluminação permitirá que tanto os trabalhadores quanto as crianças possam ter 
seu momento de recreação à noite, único turno possível para que eles possam praticar esportes, fazer 
algum exercício físico, inclusive como diversão. Alem disso, garantirá melhor luminosidade à localidade 
como um todo, propiciando mais segurança para os moradores do bairro renascer e que também seja 
instalada iluminação na quadra do Bairro Cerâmica. Por isso contamos com a aprovação deste, e posterior 
realização por parte do Executivo. Sala das Sessões “Messias Lopes”, 13 de outubro de 2011. Eder Lima 
Moreira. Vereador. Guilherme Costa de Castro. Vereador. Assinam juntos vereadores Elder Louro de 
Souza e Francisco de Assis da Cruz. 05 – REQUERIMENTO Nº. 85/2011. Autores: Eder Lima Moreira. 
Ao EXMO. SR. Elder Louro de Souza. Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo. O vereador que 
este subscreve requer que, após apreciação do plenário, seja encaminhado ofício solicitando do Executivo 
Municipal a viabilização do Serviço de Inspeção Municipal – SIM, realizando discussões e apresentando 
uma Proposta de Lei Sanitária para o Município de Rio Novo, tendo em vista que a rubrica já se encontra 
no Orçamento Municipal. JUSTIFICATIVA: A idéia é discutir os parâmetros legais, saber a realidade e 
as necessidades de nossos produtores, definir prioridades, bem como recolher idéias com a participação 
popular de nossos produtores rurais, bem como urbanos que criam seus produtos a partir de animais e 
vegetais. O projeto de lei apresentado a posteriori incluirá Rio Novo no Sistema Unificado de Atenção à 
Sanidade Agropecuária - SUASA, juntamente com a criação do Serviço do Serviço de Inspeção 
Municipal - SIM, propiciando segurança para a industrialização, beneficiamento e a comercialização de 
bebidas e alimentos de consumo humano de origem animal e vegetal, não somente no interior do 
município, mas fora de nossas fronteiras garantindo competitividade e maior fluxo de venda. Além disso, 
esse pedido torna-se necessário devido ao fato de que muitos produtores já têm sofrido sanções e sendo 
impedidos de comercializar produtos fora de Rio Novo, e até mesmo para fornecer para a Administração 
Municipal. Nada mais havendo para o momento, conto com a aprovação de todos, e para soluções 
posteriores por parte do Executivo. Sala das Sessões “Messias Lopes”, 13 de outubro de 2011. Eder Lima 
Moreira. Vereador. 06 – INDICAÇÃO Nº. 86/2011. Autores: Eder Lima Moreira. Ao Exmo. Sr. Elder 
Louro de Souza. Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo. Ref.: SOLICITAÇÃO. O vereador que 
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abaixo subscreve, requer que após a tramitação em plenário, seja encaminhado ofício reiterando indicação 
feita ao Executivo Municipal em fevereiro de 2009 com seguinte teor: "Seja feita obra de escoamento de 
águas pluviais na parte baixa da Rua Gilberto Siqueira, esquina com a Rua Vovó Domitildes, no Bairro 
Santa Clara. Conforme observado estando no local a água, descida do morro (Rua Gilberto Siqueira), 
entra dentro das casas que estão na rua Vovó Domitildes, por isso seriam necessários dois bueiros com 
galeria de águas pluviais até o rio Novo". JUSTIFICATIVA: Moradores da Rua Vovó Domitildes relatam 
que, quando chove muito, as águas pluviais, que descem da Rua Gilberto Siqueira, estão invadindo suas 
casas, devido ao volume de água e a não existência de bueiros com galerias de manilhas para escoamento 
das mesmas. Os mesmos moradores colocaram suas residências à disposição para que se possa realizar a 
obra de instalação da galeria de manilhas (mais ou menos 35 metros) até o rio Novo. Sem mais para o 
momento, conto com a aprovação de todos, e posterior realização por parte do Executivo. Sala das 
Sessões “Messias Lopes”, 13 de outubro de 2011. Eder Lima Moreira. Vereador. Assina junto vereador 
Elder Louro de Souza. 07 – REQUERIMENTO n°. 87 /2011. Aos Srs. Vereadores da Comarca de Rio 
Novo. O Vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação regimental e aprovação dos demais 
Edis, seja enviado a solicitação abaixo a ENERGIZA. - Informação sobre quando a mesma vai 
disponibilizar funcionário para atendimento ao público nesta cidade. Como já funciona em algumas 
cidades da região. JUSTIFICATIVAS: Conforme informações a empresa tem a obrigatoriedade de prestar 
estes serviços fora dos canais 0800 nas cidades onde a mesma é fornecedora de energia. Com isso estará 
agilizando o processo de instalação de empresa no Município. Que apresentará grande necessidade daqui 
para frente. Sala das Sessões, 14 de outubro de 2011. ELDER LOURO DE SOUZA. Vereador 
Proponente. Assina junto vereador Eder Lima Moreira. 08 – REQUERIMENTO n°. 88/2011. Aos. Srs. 
Vereadores da Comarca de Rio Novo.  O Vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação 
regimental e aprovação dos demais Edis, seja enviado à solicitação abaixo a ENERGIZA. - Informação se 
tem previsão de inicio das obras de acessibilidade em volta da Praça Marechal Floriano. 
JUSTIFICATIVAS: Uma vez que a fonte luminosa se encontra em obra, poderia inaugurar na mesma 
data. Sala das Sessões, 14 de outubro de 2011. ELDER LOURO DE SOUZA. Vereador Proponente. 09 – 
REQUERIMENTO nº. 89/2011. O vereador, que este subscreve, requer que após a tramitação 
regimental, seja encaminhada Moção de Aplauso aos componentes do Star Dance, pela vitoria em 1º e 2º 
no Festival de Dança no Rio de Janeiro. Sala das Sessões, 14 de outubro de 2011. Márcio Andrey Vieira 
Moreira. Vereador. Assina junto vereador Elder Louro de Souza. 10 – requerimento n°. 90/2011. Os 
vereadores que este subscreve requerem que após tramitação regimental seja encaminhada matéria 
assinalada em epígrafe e a seguir discriminada: Moção de Pesar pelo falecimento de: Diva da Silva Vila 
Nova; Oswaldo Da Dalt; Antonio do Carmo Mendes; Célio da Costa Nascimento; Carmelita Betonte 
Mattos; Itamar Ferreira Silva; Dalva Varotto Da Dalt e Querobina da Silva Ramos. Sala das Sessões, 14 
de outubro de 2011. Autoria de todos os vereadores. 11 – Ofício n°. PMRN/148/2011. Senhor Presidente, 
em cumprimento ao que determina a Lei Orgânica Municipal encaminhamos a esta Casa cópia das Notas 
de Empenho e Ordens de Pagamento pagas no mês de novembro de 2010, acompanhadas dos respectivos 
comprovantes de despesas. Tais documentos estão organizados por ordem de data e demonstram a conta 
bancária e o número do cheque através do qual foi realizado o pagamento. Atenciosamente, Marcelo de 
Oliveira Loures. TC CRM/MG 065.883/0-2. ORDEM DO DIA – 01 – Projeto de Lei n°. 011/2011. 
Autoriza Assinatura de Convênio e dá outras providências. Encaminhado à Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final para emissão de parecer final. Em 2° discussão e votação. Aprovado por 
unanimidade dos presentes. 02 – Ofício PMRN/2011/0145. Do Prefeito Municipal ao Presidente da 
Câmara Municipal. Referência: Razões do veto ao Projeto de Lei substitutivo n°. 004/2011 elaborado e 
aprovado pela Câmara Municipal de Rio Novo em sessão de 20 de agosto de 2011. Encaminhado a todas 
as Comissões para emissão de parecer. Prazo regimental solicitado pelo vereador Ormeu Rabello Filho. 
03 – INDICAÇÃO Nº. 84/2011. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos 
presentes. 04 – REQUERIMENTO Nº. 85/2011. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por 
unanimidade dos presentes. 05 – INDICAÇÃO Nº. 86/2011. Em 1° e única discussão e votação. 
Aprovado por unanimidade dos presentes. 06 – REQUERIMENTO Nº. 87/2011. Em 1° e única 
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discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 07 – REQUERIMENTO Nº. 88/2011. 
Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 08 – REQUERIMENTO 
Nº. 89/2011. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 09 – 
REQUERIMENTO Nº. 90/2011. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos 
presentes. PALAVRA LIVRE – Palavra com o vereador Eder Lima. A instalação do serviço de inspeção 
municipal abrangeria um projeto que foi elaborado pelas associações de Rio Novo e Goianá para que haja 
no município prestação de serviços de um veterinário. O SIM Envolve uma serie de questões, mas nossos 
produtores têm sofrido sanções fora do município ao comercializarem seus produtos. Gostaria do 
empenho do executivo e de nós vereadores para que aumentemos a discussão sobre esse assunto. A título 
de esclarecimento para os rionovenses, gostaria de informar que hoje faço parte do PT, só para deixar 
registrado para os que estão presentes e nos ouvindo pelo áudio depois. Palavra com o presidente Elder 
Louro. Gostaria apenas de solicitar ao vereador Ormeu que somente utilize o prazo regimental no veto 
para que o projeto tenha andamento. Estamos com alguns projetos parados aqui, como o Projeto de 
Resolução n°. 34/2011, Projeto de Lei n°. 34/2011, dentre outros. Gostaria que os vereadores fizessem as 
emendas necessárias para que possamos dar andamento nos mesmos. Palavra com o vereador Eder Lima 
Moreira. Peço perdão pelo atraso na apresentação das minhas emendas a estes projetos, na próxima 
semana, antes da eleição apresentarei as emendas. Quanto ao projeto do veto, peço ao vereador Ormeu 
que diminua o prazo, que se possível em menos de 15 dias possa colocar o projeto novamente para 
votação. Não havendo mais quem desejasse fazer uso da palavra, foi encerrada a sessão mandando que se 
lavrasse a presente Ata.  
  


